



Agenția pentru Protecția Mediului Sibiu

Nr.: 23589 / 08.12.2016

Referitor la dosar 20370/11.10.2016

Către: S.C. TRANSAVIA S.A.

Referitor la: Solicitarea de obținere a acordului de mediu pentru proiectul „Construire hale creștere păsări”, S.C. TRANSAVIA S.A.

Ca urmare a analizei documentației depuse în vederea obținerii acordului de mediu pentru proiectul „Construire hale creștere păsări”, propus a fi amplasat în localitatea Cristian, str. XIII, nr. 111 ---, titular de proiect S.C. TRANSAVIA S.A., vă transmitem prin prezenta Îndrumarul în vederea elaborării Raportului privind impactul asupra mediului.

Proiectul se încadrează în prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009, anexa nr. 2, pct. 13, lit. a- orice modificări sau extinderi, altele decât cele prevăzute în anexa nr. 1 sau anexa nr. 2, deja autorizate, executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului și în prevederile Legii nr. 278/2013 privind emisiile industriale, anexa nr. 1, pct. 6.6 – creșterea intensivă a păsărilor de curte și a porcilor, cu capacități de peste a) 40.000 de locuri pentru păsări de curte, așa cum sunt definite la art. 3, lit. rr) din Legea nr. 278/2013.

În conformitate cu Decizia etapei de încadrare nr. SB 205 din 05.12.2016 și prevederile H.G. nr. 445/2009 și a O.M. nr. 135/2010 procedura continuă cu realizarea Raportului privind impactul asupra mediului.

Îndrumar

În vederea elaborării Raportului privind impactul asupra mediului

Structura și conținutul Raportului privind impactul asupra mediului vor respecta cerințele din Ord. nr. 863/2002, Anexa nr. 2. Domeniile pentru care se solicită detalierea sunt cele precizate în coloanele 4 și 5 ale Listei de definire a domeniului evaluării întocmite de Agenția pentru Protecția Mediului Sibiu pe baza informațiilor obținute din analiza documentației, a verificării în teren, a analizei efectuate în cadrul CAT și a punctelor de vedere exprimate de celelalte autorități. Componentele de mediu identificate ca potențial a fi afectate de implementarea proiectului, notate în coloana a 4-a a Listei de definire sunt cele precizate în Anexa nr. 2, tabelul nr. 3 al Ord. 863/2002. Raportul privind impactul asupra mediului va fi realizat de persoane fizice sau juridice care au acest drept conform legii. Se vor atașa documentele de înregistrare/atestare ale persoanelor fizice sau juridice care vor realiza studiile. Lista persoanelor atestate este disponibilă pe pagina de web a Ministerului Mediului și Schimbărilor Climatice: <http://mmediu.ro/>.

Raportul privind impactul asupra mediului vor fi depuse pe suport de hârtie și în format electronic la Agenția pentru Protecția Mediului Sibiu. Se vor atașa avizele emise de celelalte autorități, precum și alte documente considerate relevante.

La depunerea raportului la studiul de evaluare a impactului asupra mediului se va face dovada plății tarifului aferent etapei de analiză a calității raportului evaluării impactului asupra mediului, în cuantum de 2000 lei, în conformitate cu prevederile OM nr.1108/2007,



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SIBIU

Str. Hipodromului nr. 2A . Tel: 0269.256.545; 0269.422.653; Serviciul Autorizări 0269.256.547
Fax : 0269. 444.145; e-mail : office@apmsb.anpm.ro; <http://apmsb.anpm.ro>

în contul APM Sibiu nr. RO 07 TREZ 5765032XXX000362, deschis la Trezoreria Sibiu, cod fiscal 5798567. Copia ordinului de plată va fi transmisă către A.P.M. Sibiu.

Conform art. 17 din O.M. nr. 135/2010 în termen de 5 zile de la primirea raportului privind evaluarea impactului asupra mediului vom stabili de comun acord oportunitățile de participare a publicului la luarea deciziei legate de proiect.

Având în vedere că prin implementarea proiectului prezentat va rezulta o instalație /activitate care se încadrează în prevederile Legii. nr. 278/2013 privind emisiile industriale, este necesară aplicarea cerințelor specifice autorizării integrate, inclusiv cele referitoare la stabilirea limitelor de poluanți în emisii în raport cu aplicarea celor mai bune tehnici disponibile. Pentru activitatea desfășurată pe amplasament se va face comparația cu cele mai bune tehnici disponibile conform Reference Document on Best Available Techniques for Intensive Rearing of Poultry and Pigs (iulie 2003). BREF - ul menționat se găsește afișat pe pagina de internet a Agenției Naționale pentru Protecția Mediului: <http://www.anpm.ro/>, precum și la adresa de internet: <http://eippcb.jrc.ec.europa.eu/reference/sa.html>.

Titularul proiectului are obligația de a furniza în cadrul Raportului privind impactul asupra mediului următoarele informații:

1. Descrierea proiectului, incluzând:

- descrierea caracteristicilor fizice ale proiectului, descrierea etapelor proiectului, descrierea cerințelor de amenajare și utilizare a terenului în special în timpul fazelor de construcție și funcționare;
- descrierea principalelor caracteristici ale proceselor de producție, natura și cantitatea materialelor utilizate, procese tehnologice propuse, tehnici și echipamente, valorile limită ale parametrilor relevanți atinse prin tehnicile propuse de titular și prin cele mai bune tehnici disponibile;
- estimarea, pe tipuri și cantități, a deșeurilor preconizate și a emisiilor (poluare în apă, aer, sol, zgomot, etc.) rezultate din funcționarea proiectului propus;
- descrierea amănunțită a investițiilor și lucrărilor de modernizare a fermei existente ce se prevăd a se realiza prin proiect, descrierea procesului tehnologic de creștere a păsărilor, capacități de producție, resurse folosite în scopul asigurării producției;
- descrierea modului de gestionare a dejecțiilor pe amplasament, compararea cu cerințele BREF ILF (BAT – ul pentru păsări și porci), se va prezenta un calcul de fundamentare privind capacitatea platformei pentru stocarea temporară a dejecțiilor;
- evaluarea impactului asupra mediului trebuie să ia în considerare caracteristicile întregii instalații.

2. Rezumatul principalelor alternative studiate de titular și indicarea principalelor motive pentru alegerea finală, luând în considerare efectele asupra mediului;

3. Descrierea aspectelor de mediu posibil a fi afectate în mod semnificativ de proiectul propus, în special a populației, faunei, florei, solului, apei, aerului, factorilor climatici, bunurilor materiale, inclusiv patrimoniul arhitectural și arheologic, peisajul și interconexiunile dintre factorii de mai sus;

4. Descrierea efectelor semnificative posibile ale proiectului propus asupra mediului, rezultând din:

- existența proiectului;



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SIBIU

Str. Hipodromului nr. 2A . Tel: 0269.256.545; 0269.422.653; Serviciul Autorizări 0269.256.54
Fax : 0269. 444.145; e-mail : office@apmsb.anpm.ro; <http://apmsb.anpm.ro>

- utilizarea resurselor naturale;
- emisiile de poluanți, zgomot și alte surse de disconfort și eliminarea deșeurilor, descrierea de către titular a metodelor de prognoză utilizate în evaluarea efectelor asupra mediului.

Această descriere trebuie să acopere efectele directe și indirecte, secundare, cumulative, pe termen scurt, mediu și lung, permanente și temporare, pozitive și negative ale proiectului asupra mediului.

5. Descrierea măsurilor preconizate pentru prevenirea, reducerea și unde este posibil, compensarea oricăror efecte semnificative adverse asupra mediului, pentru toți factorii de mediu/aspecte de mediu: apa, aer, sol – subsol – ape subterane, zgomot, gospodărirea deșeurilor, biodiversitate și așezări umane;
6. Condiții care trebuie respectate în perioada de realizare a proiectului, în timpul exploatarei și în timpul închiderii, dezafectării, refacerii mediului și postînchidere;
7. Raportul privind impactul asupra mediului trebuie să identifice starea inițială a amplasamentului, se vor prezenta probe de sol în zona halelor de producție și a depozitului de dejecții, precum și probe de ape subterane în amonte și aval de fermă pe direcția de curgere a apelor subterane, probe care vor constitui probe martor - referințe pentru următoarele determinări;
8. Un rezumat fără caracter tehnic al informațiilor furnizate la punctele precedente;
9. Indicarea dificultăților întâmpinate de titularul proiectului în prezentarea informațiilor solicitate.

Prezenta constituie îndrumar în vederea elaborării Raportului privind impactul asupra mediului.

Documentația depusă se va completa cu următoarele:

- plan de situație privind rețeaua de alimentare cu apă și canalizare din incinta unității cu reprezentarea punctelor de emisie pentru aer, apă, sol;
- avizele obținute de către titular, emise de alte autorități conform solicitărilor din Certificatul de Urbanism
- fișele de securitate pentru substanțele chimice utilizate în procesul de producție (dacă e cazul).

Conform prevederilor art. 12 al. 4 din HG nr. 445/2010, îndrumarul transmis titularului de proiect nu exclude posibilitatea solicitării de către autoritatea competentă pentru protecția mediului a unor informații suplimentare .

Îndrumarul va fi pus la dispoziția publicului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Sibiu.

Transmiterea de către autoritatea publică pentru protecția mediului a îndrumarului nu exclude posibilitatea solicitării ulterioare de informații suplimentare.

**p. DIRECTOR EXECUTIV,
Șef Serviciu Monitorizare și Laboratoare
Ionel Stelian NISTOI**

**p. ȘEF SERVICIU AVIZE,
ACORDURI, AUTORIZAȚII,
Ruxandra HAȘEGAN**



**ÎNTOCMIT,
Biolog Mariana SUCIU**



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SIBIU

Str. Hipodromului nr. 2A . Tel: 0269.256.545; 0269.422.653; Serviciul Autorizări 0269.256.54
Fax : 0269. 444.145; e-mail : office@apmsb.anpm.ro; <http://apmsb.anpm.ro>